百倍努力

**为您【〇分满意**】





# 选移动 信号就是好

手机好

宽带好

权益好

《2020年河南省互联网发展报告》发布

# 省有8836.5万网民

你是5G网络用户吗? 作为"手机党"的你对河南的 通信行业了解多少? 5月17 日,河南省通信管理局会同 河南省互联网协会发布 《2020年河南省互联网发展 报告》(简称《报告》)。《报告》 显示,河南省网民使用3G/ 4G网络上网的仍然最多,占 比达到90%。

使用5G网络上网的网 民占比19.8%,有超过40%的 网民认为资费太高。

#### 河南网民8836.5万 是手机网民

2020年,河南省全省有 8836.5万网民,互联网普及 率达到 91.7%。在这 8836.5 万网民中,有99%是手机网 民。

其中,城镇手机网民占 比62.4%,农村手机网民占 比37.6%,网民规模实现平 稳增长,城乡数字鸿沟在不 断缩小。河南农村的上网速 度可能是全国农村里最快 的,全省农村100兆以上宽 带用户占比达到96.4%,居 全国第一位。

20~49岁的青壮年是河 南网民的主力军,《报告》显 示,截至2020年底,20~29 岁、30~39岁、40~49岁网民 占比分别为23.2%、24.3%和 22.3%, 总比例达到69.8%, 较 2019年提升0.4个百分点。

2020年,河南省手机上 网流量达到95.1亿G,居全国 第三位,较2019年增加26.6 亿G,增幅比全国平均水平高 9.3个百分点。提速降费成 效显著,2020年河南省手机 上网流量资费为4元/G,手机 上网用户月户均流量为 7.3G, 较 2019 年增加 l.lG, 2020年,河南人最爱使用手 机打互联网电话、刷视频、看 新闻,用户规模分别达到 8687万、7992.6万、7810.5万。

河南省手机网民中,玩 游戏和刷视频的人越来越多 了。网络游戏用户规模达到 6375.3万,渗透率为72.9%, 较2019年提升了42个百分 点;网络视频用户规模达到



5月17日,"世界电信和信息社会日大会"在郑州国际会展中心召开,大会发布了《2020年河南 省互联网发展报告》。

7992.6万,渗透率为91.4%, 较2019年提升了6.6个百分

网络直播热度再创新 高,用户规模达到7561万, 渗透率为86.4%,较2019年 提升了33.2个百分点;2020 年直播带货成为疫情下商家 自救的重要手段,针对网民 观看带货直播类型的调查显 示,观看实体店线上直播的 占比最高达47.3%,其次是 扶贫公益直播,占比26.2%。

#### 河南微信用户最多 抖音冲进前五

2020年,河南省手机用 户使用最多的 App 是微信, 用户规模达到6840.1万。紧 随其后的是今日头条、腾讯 视频,与2019年相比,抖音 短视频由第14位跃升到第5 位,提升了10个位次,短视 频成为网民最主要的线上娱 乐和了解新闻的途径。

支付宝则由第13位跃 升到第6位,提升了7个位 次。对网民网上支付方式的 调查显示,76.4%选择了密码 支付,使用指纹支付和人脸 支付的占比分别为47.8%、 32%,扫码支付、刷脸支付持

流量分布中,月均流量最高 的是抖音短视频,月均流量 达到 4220.IM。按照 2020年 河南省网民手机上网用户 月户均流量7.3G来算,河南 人每月56.45%的流量都花 在了抖音上,抖音可以说是 河南人当之无愧的"快乐源

2020年,河南网民访问 量最多的5个全国主要网站 分别是腾讯、百度、淘宝、苹 果、360,访问量最多的5个 省内政府类网站分别是国家 税务总局河南省税务局、河 南省教育厅、河南省生态环 境厅、河南省人民政府办公 厅、河南省公安厅。

### 为啥5G用户不多?

过去一年,河南省5G网 络建设搞得不赖。

2020年,河南省5G网 络建设完成投资116.9亿元, 累计开通 5G 基站数达到 45387个,实现了全省县城 以上城区5G网络全覆盖。 其中,郑州开通基站数量最 多,达到11404个,占比达到 25.1%,其次是洛阳、南阳,分 别达到4453个、2976个。

然而 截至 2020年 此外,在App使用月均 河南省使用3G/4G网络上网 产基地。

的网民仍旧占有绝对优势, 达到90%,使用5G网络上网 的网民只占19.8%,不到两

投资到位、4万多基站 成功"上岗",5G网络的"内 心"却有些委屈:河南人为啥 都不用"我"?是因为不够快 吗? 当然不是。

"5G网络要让人用得 起。"诺基亚贝尔执行副总裁 章旗在2021世界电信和信 息社会日大会上说的这句 话,似乎足够解释了。

据调查显示,56.3%的河 南网民认为手机不支持5G 网络,想用的话还得换手机, 43.3%的网民觉得5G网络费 用太高。

看来,5G网络"飞入寻 常百姓家"还需时日。不过, 5G网络显然给行业带来的 改变是颠覆性的。

2020年,河南省的产业 数字化发展进入新阶段。工 业、医疗、交通、旅游、教育、 城市、园区、矿山、政务、科 技、农业、金融等12个行业 和领域都有了新变化,新型 显示和智能终端产业优势也 越发突出。

河南省智能手机产量约 占全球的1/7,郑州航空港区 成为全球最大的苹果手机生 (郝瑞铃)

### 没有手机的日子

早上醒来第一件事,要先看 一眼手机,上班空闲时,也要把手 机掏出来看看,就连坐在马桶上, 不拿手机,都觉得少了点什么,即 便手机上没有任何消息,我也要 看一眼,心里才踏实。

每次出门前,我看着手机电 量满格才放心。平时最担心的就 是停电,一顿饭不吃都行,如果没 有手机,那可就像抓心挠肝一样 难受。记得有一次出门,为了赶 时间,匆忙中把手机落家里了,结 果那半天我感觉比丢了几百块钱 还失落。终于还是趁午餐时间, 回去拿了手机,这才安下心来。

然而,因为疫情,我习惯了没 有手机的日子。去年春节过后, 学校推迟开学时间,上网课成了 孩子学习知识的主要渠道。孩子 每天都要上网课,我不得不乖乖 地把手机交给孩子。起初,我总 是不由自主地想看手机,然而张 开的手心里和空空的兜里让我猛 然醒悟,手机已经上交了。实在 憋不住,我就不时地跑到孩子身 边,问他们作业什么时候能写 完。最后为了能看到手机,我索 性坐在孩子身边,看着他们班级 群里不断发布的教学视频和试卷 文档。

然而手机只能看不能摸更难 受,无聊至极的我,不得不拿起给 孩子买的《儒林外史》读起来。这 是我没有手机后,读的第一本书, 此前我也翻过几次,但都看不完 一页就放下了。这一次,我居然 连着几天把它读完了。读了这本 书,让我第一次知道从前小学课 本上王冕的故事就是出自《儒林 外史》,还知道了吝啬鬼严监生的 故事全局,并知道范进中了举,做 了官……后来,我又读了《红楼 梦》《简·爱》《钢铁是怎样炼成的》 等中外名著。

再后来,家里的书看完了,我 就看孩子的课本,陪他们一起学 习,一起练字。再有空闲时,我又 跑去陪母亲和奶奶聊天。和她们 聊天后,我知道了村子里那些鲜 为人知的故事。94岁的奶奶讲起 大半个世纪前的往事,仍然如 数家珍。讲到开心时,她那布满 褶皱的脸上,笑成了一朵朵盛开 的山菊花。而讲到伤心处,她那 被耷拉的上眼皮几乎遮完了的无 神的眼里便流出了浑浊的泪水。 奶奶见我对她讲的故事很感兴 趣,干脆把自己午休的时间都取 消了,每天吃过饭就坐等着给我 讲故事。在奶奶的故事里,我们 三代人就像小孩子一样,一会儿 安静,一会儿哄笑,亲情一下子又 拉近了许多。

以前从来不敢想象没有手机 自己会怎样,或许会疯掉吧?谁 想到这段没有手机的日子,竟让 我觉得过得特别充实。我不但收 获了很多从前不知道的知识,而 且获得了前所未有的快乐。这段 美好的时光,将成为我一生最好

## 王家清肤老号免费试用活动继续进行中

本报讯"一到季节变换 的时候,我的皮肤病就复发, 前段时间在王家清肤老号试 用了他们的产品,感觉不错, 今天又来试用。"5月18日上 午,患皮肤病的李先生走进了 位于平顶山市火车站广场东

100米路南的王家清肤老号, 继续免费试用这里的产品。

据了解,为让更多人受 益,近日,王家清肤老号为有 皮肤问题的市民提供多种免 费试用活动,若有皮炎、湿 疹、荨麻疹、牛皮癣及皮肤瘙

痒等问题者均可到店免费试 用产品。王家清肤老号起源 于山东省聊城市东阿王氏家 族六代传承。据王氏族谱记 载,创始人王兴明医术精湛、 医德高尚,专注于皮肤病的 诊治,师承膏、汤、散剂药方,

代代相传,经验丰富,针对皮 肤问题有独到之处。

现征集100名皮肤有问 题的市民到店免费接受皮肤 健康指导,免费检查辨证论 治、免费一对一制定实施方 案、免费试用产品。(小梅)